
Stadtratsfraktion Schrobenhausen       
 

CSU/JU Stradtratsfraktion 
Fraktionssprecher: Matthias Reisner, Altenfurter Str. 23, 86529 Schrobenhausen 
Mobil: 0171/9946023 
Mail: matthias.1305@gmail.com 

 

 

Herrn                 1. Februar 2021 
Bürgermeister Harald Reisner 
Lenbachplatz 18 
86529 Schrobenhausen 

 

 
Antrag für Umbenennung Kreisverkehr am Kreiskrankenhaus Schrobenhausen 
Platz zu Ehren für verstorbene Schwester Sigona  
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
lieber Harry, 

vor einiger Zeit ist Schwester Sigona, die beliebte und bekannte Schrobenhausener 
Ordensfrau, im Schwesternkrankenhaus St. Maria in Mallersdorf bei Regensburg verstorben. 
 
Schwester Sigona war eine wirkliche Schrobenhausener Institution. 
 
Sie hat über 12.000 Geburten zu jeder Tages- und Nachtzeit in Schrobenhausen begleitet 
und war zum Schluss bis zur letzten Sekunde am Krankenbett der Sterbenden. Das alles hat 
sie aus reiner Nächstenliebe getan. Es gibt wirklich wenige Menschen, die sich durch ein 
solch großes Engagement für die Gesellschaft über 46 Jahre auszeichnen. Eine echte 
Persönlichkeit, die viele Schrobenhausener in guter Erinnerung behalten werden. 

Sehr zu Recht wurde Schwester Sigona in Anerkennung ihres segensreichen Wirkens 
sowohl die silberne, als auch die goldene Bürgermedaille verliehen. 
 
Wir beantragen, dass die Stadt Schrobenhausen Schwester Sigona ein ehrendes Denkmal 
setzt, indem sie einen Platz nach ihr benennt. Soweit unserer Fraktion bekannt ist, gibt es für 
den Kreisverkehr am Kreiskrankenhaus noch keinen offiziellen Namen. Der Kreisel scheint 
aus unserer Sicht eine sehr gute Wahl, da sich hier eine direkte Verbindung zum 
Kreiskrankenhaus herstellen lässt, in dem sie bekanntlich lange Jahre tätig war. Wir 
schlagen daher folgende Beschlussfassung vor: 
 
Beschluss: 
Die Verwaltung wird beauftragt, dem Kreisverkehr am Kreiskrankenhaus Schrobenhausen 
den offiziellen Namen „Schwester Sigona Platz“ zu geben und ein entsprechendes Konzept 
für die Gestaltung auszuarbeiten. Insbesondere soll dabei auf das große Engagement von 
Schwester Sigona und den Mallersdorfer Schwestern für Schrobenhausen eingegangen 
werden. 

 
Matthias Reisner 
Fraktionsvorsitzender 


